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ACTA #4. 
 

 ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA NUEVE DE 

OCTUBRE DE DOS MIL DOCE, CORRESPONDIENTE AL PRIMER 

PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL PRIMER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA 

LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE 

Y SOBERANO DE CHIAPAS.  
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ACTA #4. 
 
 ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA NUEVE DE 

OCTUBRE DE DOS MIL DOCE, CORRESPONDIENTE AL PRIMER 
PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL PRIMER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA 
LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE 
Y SOBERANO DE CHIAPAS. 

 

DIPUTADO PRESIDENTE 

 

NOE FERNANDO CASTAÑON RAMIREZ   
 

En la Ciudad de Tuxtla Gutiérrez, Chiapas, siendo las Doce Horas con Cincuenta y Dos 

minutos del día NUEVE DE OCTUBRE DE DOS MIL DOCE, se reunieron en la Sala de 

Sesiones del Honorable Congreso del Estado, con el objeto de celebrar Sesión Ordinaria, 

del Primer Período Ordinario, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima 

Quinta Legislatura del Congreso del Estado; el Diputado Presidente Noé Fernando 

Castañón Ramírez, dijo: “COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS LEGISLADORES, LOS 

INVITO A QUE PASEN A SENTARSE EN SUS CURULES, Y AL PUBLICO EN 

GENERAL PASEN A OCUPAR LOS LUGARES DESIGNADOS PARA ELLO… VA A 

DAR INICIO LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA, CON TAL MOTIVO SOLICITO A 

LA SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS, ABRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO, HASTA POR 2 MINUTOS PARA QUE LAS DIPUTADAS Y LOS 

DIPUTADOS REGISTREN  SU ASISTENCIA”.- En ese momento la Secretaría de 

Servicios Parlamentarios dio cumplimiento a lo solicitado y una vez transcurrido el 

tiempo imprimió la lista de asistencia de los diputados, la cual corre agregada como 

parte integral del acta; así mismo se hace constar la asistencia de los siguientes 

legisladores: Diputado David García Urbina, Diputado Jorge Enrique Hernández Bielma 

y la Diputada Hortencia Zúñiga Torres, quienes no se registraron por medio del Sistema 

Electrónico; Obra en poder de esta secretaría la licencia de la Diputada Blanca Ruth 

Esponda Espinosa.- Seguidamente el Diputado Presidente dijo: “HABIENDO 

QUÓRUM, DE TREINTA Y SIETE DIPUTADOS SE ABRE LA SESIÓN”. (Toco el 

Timbre) y agregó: “CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO EN LA FRACCIÓN 

DÉCIMA SEGUNDA DEL ARTÍCULO 20 DEL REGLAMENTO INTERIOR DE ESTE 

PODER LEGISLATIVO, SOLICITO AL DIPUTADO SECRETARIO, DIEGO VALENTE 

VALERA FUENTES, HAGA DEL CONOCIMIENTO DE LA ASAMBLEA  EL ORDEN 

DEL DÍA DE LA PRESENTE SESIÓN”.- El Diputado Secretario dio cumplimiento a lo 

solicitado y expresó: “EL ORDEN DEL DÍA DE LA PRESENTE SESIÓN ES EL 

SIGUIENTE: --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 

CELEBRADA EL DÍA 4 DE OCTUBRE DE 2012.------------------------------------------- 

2. LECTURA  DEL OFICIO DE FECHA 12 DE MARZO DE 2012, SIGNADO POR 

EL LICENCIADO HERMINIO VALDEZ CASTILLO, EN ESE ENTONCES  
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PRESIDENTE MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE 

REFORMA, CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL SOLICITA AUTORIZACIÓN 

PARA DESINCORPORAR DEL PATRIMONIO MUNICIPAL UN PREDIO Y 

ENAJENARLO VIA DONACIÓN A FAVOR DE LA ASOCIACIÓN RELIGIOSA 

“MINISTERIO INTERNACIONALES EGEIRO”. --------------------------------------------- 

3. LECTURA  DEL OFICIO DE FECHA 15 DE JUNIO DE 2012, SIGNADO POR EL 

LICENCIADO HERMINIO VALDEZ CASTILLO, EN ESE ENTONCES  

PRESIDENTE MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE 

REFORMA, CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL SOLICITA AUTORIZACION 

PARA DESINCORPORAR DEL PATRIMONIO MUNICIPAL UN PREDIO Y 

ENAJENARLO VIA DONACIÓN A FAVOR DE 6 PERSONAS DE ESCASOS 

RECURSOS ECONOMICOS, CON EL OBJETO DE REGULARIZAR LA 

TENENCIA DE LA TIERRA. ---------------------------------------------------------------------- 

4. LECTURA  DEL OFICIO DE FECHA 21 DE MARZO DE 2012, SIGNADO POR 

EL CIUDADANO ANDRES CARBALLO BUSTAMANTE, EN ESE ENTONCES 

PRESIDENTE MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE 

PICHUCALCO, CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL SOLICITA AUTORIZACION 

PARA DESINCORPORAR DEL PATRIMONIO MUNICIPAL UN TERRENO Y 

ENAJENARLO VIA DONACION A FAVOR DE 13  PERSONAS DE ESCASOS 

RECURSOS ECONOMICOS, CON EL OBJETO DE REGULARIZAR LA 

TENENCIA DE LA TIERRA. ---------------------------------------------------------------------- 

5. LECTURA  DEL OFICIO DE FECHA 27 DE ENERO DE 2012, SIGNADO POR 

EL ARQUITECTO LUIS ENRIQUE AGUILAR MARQUEZ, EN ESE ENTONCES 

PRESIDENTE MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE 

TECPATÁN, CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL SOLICITA AUTORIZACION 

PARA DAR DE BAJA DEL PATRIMONIO MUNICIPAL A OCHO UNIDADES 

VEHICULARES POR ENCONTRARSE EN ESTADO INSERVIBLE. ----------------- 

6. ASUNTOS GENERALES. ------------------------------------------------------------------------- 

Acto seguido el Diputado Secretario dijo: "ESTA LEÍDO EL ORDEN DEL DÍA 

DIPUTADO PRESIDENTE".- Posteriormente el Diputado Presidente agregó: 

“HONORABLE ASAMBLEA… CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 18 DEL 

REGLAMENTO INTERIOR DE ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, 

ESTA PRESIDENCIA SE PERMITE PROPONER QUE SE DISPENSE EL TRÁMITE 

DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, EN VIRTUD QUE NOS FUE 

REPARTIDA CON ANTERIORIDAD A CADA UNO DE LOS COMPAÑEROS 

LEGISLADORES… EN VOTACIÓN ECONÓMICA, SE PREGUNTA A LA 

HONORABLE ASAMBLEA SI SE APRUEBA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL 

ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR… LOS LEGISLADORES QUE ESTÉN POR LA 

AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO”.- En ese 

momento todos los legisladores presentes levantaron la mano, votando por la 

afirmativa para que se dispense la lectura del acta de la sesión anterior, por lo que el 

Diputado Presidente agregó: “LOS QUE ESTÉN POR LA NEGATIVA, SÍRVANSE 

MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO”.- Ningún legislador levanto la mano, 

votando por la negativa, por lo que el Diputado Presidente agregó: “APROBADA POR 
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UNANIMIDAD SE DISPENSA LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR… 

CON FUNDAMENTO EN LA FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 34 DEL 

REGLAMENTO INTERIOR DE ESTE PROPIO CONGRESO DEL ESTADO; 

SOMETEREMOS A SU APROBACIÓN  EL ACTA DE LA SESIÓN CELEBRADA EL 

DÍA 4 DE OCTUBRE DE 2012… CON RELACIÓN AL NUMERAL 136 DEL 

REGLAMENTO INTERIOR DE ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, EN 

VOTACIÓN ECONÓMICA SE PREGUNTA A LA HONORABLE ASAMBLEA SI SE 

APRUEBA EL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR… LOS LEGISLADORES QUE 

ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA 

MANO”.- En ese momento los legisladores presentes levantaron la mano, votando por 

la afirmativa del acta que se discute, por lo que el Diputado Presidente agregó: LOS 

QUE ESTÉN POR LA NEGATIVA, SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA 

MANO”.- Ningún legislador levanto la mano, votando por la negativa del acta de la 

sesión anterior, por lo que el Diputado Presidente agregó:  “ESTÁ APROBADA POR 

UNANIMIDAD EL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR”.-------------------------------------------- 

Seguidamente el Diputado Presidente agregó: “HONORABLE ASAMBLEA… SE 

RECIBIO OFICIO DE FECHA 12 DE MARZO DE 2012, SIGNADO POR EL 

LICENCIADO HERMINIO VALDEZ CASTILLO, EN ESE ENTONCES  PRESIDENTE 

MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE REFORMA, CHIAPAS, POR 

MEDIO DEL CUAL SOLICITA AUTORIZACION PARA DESINCORPORAR DEL 

PATRIMONIO MUNICIPAL UN PREDIO Y ENAJENARLO VIA DONACIÓN A FAVOR 

DE UNA  ASOCIACION RELIGIOSA… POR LO QUE SOLICITO AL DIPUTADO 

SECRETARIO, SAIN CRUZ TRINIDAD, DE LECTURA AL OFICIO DE CUENTA”. - 

Enseguida el legislador dio cumplimiento a lo solicitado y al finalizar su lectura agregó: 

“ESTA LEÍDO EL OFICIO DIPUTADO PRESIDENTE”.- Acto seguido y en cumplimiento 

al artículo 20 punto número uno, de la Ley Orgánica de este Poder Legislativo, el 

diputado vice-presidente en funciones de presidente Emilio enrique Salazar Farías dijo:  

“EN SU OPORTUNIDAD, TÚRNESE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PARA SU 

ESTUDIO Y DICTAMEN”.---------------------------------------------------------------------------------- 

Seguidamente el Diputado Presidente agregó: “HONORABLE ASAMBLEA… SE 

RECIBIO OFICIO DE FECHA 15 DE JUNIO DE 2012, SIGNADO POR EL 

LICENCIADO HERMINIO VALDEZ CASTILLO, EN ESE ENTONCES  PRESIDENTE 

MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE REFORMA, CHIAPAS, POR 

MEDIO DEL CUAL SOLICITA AUTORIZACION PARA DESINCORPORAR DEL 

PATRIMONIO MUNICIPAL UN PREDIO Y ENAJENARLO VIA DONACIÓN A FAVOR 

DE 6 PERSONAS DE ESCASOS RECURSOS ECONOMICOS, CON EL OBJETO DE 

REGULARIZAR LA TENENCIA DE LA TIERRA”… POR LO QUE SOLICITO AL 

DIPUTADO SECRETARIO, DIEGO VALENTE VALERA FUENTES, DE LECTURA AL 

OFICIO DE CUENTA”.- Enseguida el legislador dio cumplimiento a lo solicitado y al 

finalizar su lectura agregó: “ESTA LEÍDO EL OFICIO DIPUTADO PRESIDENTE”.- Acto 

seguido el Diputado Presidente dijo: “EN SU OPORTUNIDAD, TÚRNESE A LA 

COMISIÓN DE HACIENDA, PARA SU ESTUDIO Y DICTAMEN”.------------------------------ 

Seguidamente el Diputado Presidente agregó: “HONORABLE ASAMBLEA… SE 

RECIBIO OFICIO DE FECHA 21 DE MARZO DE 2012, SIGNADO POR EL 
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CIUDADANO ANDRES CARBALLO BUSTAMANTE, EN ESE ENTONCES 

PRESIDENTE MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE PICHUCALCO, 

CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL SOLICITA AUTORIZACION PARA 

DESINCORPORAR DEL PATRIMONIO MUNICIPAL UN TERRENO Y ENAJENARLO 

VIA DONACION A FAVOR DE 13 PERSONAS DE ESCASOS RECURSOS 

ECONOMICOS, CON EL OBJETO DE REGULARIZAR LA TENENCIA DE LA 

TIERRA”… POR LO QUE SOLICITO AL DIPUTADO SECRETARIO, SAIN CRUZ 

TRINIDAD, DE LECTURA AL OFICIO DE CUENTA”.- Enseguida el legislador dio 

cumplimiento a lo solicitado y al finalizar su lectura agregó: “ESTA LEÍDO EL OFICIO 

DIPUTADO PRESIDENTE”.- Acto seguido el Diputado Presidente dijo: “EN SU 

OPORTUNIDAD, TÚRNESE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PARA SU ESTUDIO Y 

DICTAMEN”. ------------------------------------------------------------------- ------------------------------- 

Seguidamente el Diputado Presidente agregó: “HONORABLE ASAMBLEA… SE 

RECIBIO OFICIO DE FECHA 27 DE ENERO DE 2012, SIGNADO POR EL 

ARQUITECTO LUIS ENRIQUE AGUILAR MARQUEZ, EN ESE ENTONCES 

PRESIDENTE MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE TECPATÁN, 

CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL SOLICITA AUTORIZACION PARA DAR DE BAJA 

DEL PATRIMONIO MUNICIPAL A OCHO UNIDADES VEHICULARES POR 

ENCONTRARSE EN ESTADO INSERVIBLE… POR LO QUE SOLICITO AL 

DIPUTADO SECRETARIO, DIEGO VALENTE VALERA FUENTES, DE LECTURA AL 

OFICIO DE CUENTA”.- Enseguida el legislador dio cumplimiento a lo solicitado y al 

finalizar su lectura agregó: “ESTA LEÍDO EL OFICIO DIPUTADO PRESIDENTE”.- Acto 

seguido el Diputado Presidente dijo: “EN SU OPORTUNIDAD, TÚRNESE A LA 

COMISIÓN DE HACIENDA, PARA SU ESTUDIO Y DICTAMEN”. ----------------------------- 

Seguidamente el Diputado Presidente agregó: ASUNTOS GENERALES: 

“HONORABLE ASAMBLEA… CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 122, DEL 

REGLAMENTO INTERIOR DEL PODER LEGISLATIVO, SOLICITO A LOS 

COMPAÑEROS DIPUTADOS QUE DESEEN HACER USO DE LA PALABRA EN 

ASUNTOS GENERALES, INSCRÍBANSE PERSONALMENTE CON EL DIPUTADO 

SECRETARIO, SAIN CRUZ TRINIDAD, A PARTIR DE ESTE MOMENTO”.- El 

Diputado Secretario dio cumplimiento a lo solicitado y expresó: “SE HA INSCRITO EL 

DIPUTADO JESÚS ALEJO ORANTE RUIZ, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL, CON EL TEMA “DONACIÓN A FAVOR DE LA ASOCIACIÓN 

RELIGIOSA”, DIPUTADO PRESIDENTE”.- Seguidamente el Diputado Presidente 

agregó: “DE ACUERDO CON LA CEDULA DE INSCRIPCIÓN SEÑORAS Y SEÑORES 

LEGISLADORES… CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 123 DEL REGLAMENTO 

INTERIOR DE ESTE HONORABLE CONGRESO SE LES RECUERDA A LOS 

DIPUTADOS QUE SU DISCURSO NO PODRÁ EXCEDER DE 15 MINUTOS, SIN 

PERMISO EXPRESO DE ESTA PRESIDENCIA… TIENE EL USO DE LA PALABRA 

EL DIPUTADO DON JESÚS ALEJO ORANTES RUÍZ, DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CON EL TEMA DE LA DONACION 

CONTENIDO EN EL PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN DEL DIA DE LA SESION 

DE HOY, DIPUTADO”.- El legislador hizo uso de la tribuna (cuya intervención será 

insertada en el Diario de los Debates) y expresó: Ante el permiso del congreso, mis 
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compañeros diputados locales, aquí entre las personas que nos vienen a escuchar, 

público, ante mi distrito en el que me debo ser diputado local y ante los chiapanecos; 

no crean que me gusta el chisme y estar tomando la palabra a cada rato pero lo vi 

importantísimo este tema, en el que cuando yo luche en la interna de mi part ido 

buscando la gubernatura del estado, eran una de las cosas prioritarias para mí el 

apoyar a las religiones evangélicas, como es testigo de Jehová y muchísimas que hay 

y pentecostés y muchas que son miles pero miles de gente que llevan esas religiones, 

y ahorita me llamo la atención que el licenciado Herminio Valdez donara, porque 

siempre estas gentes viven pidiendo que se les done para sus templos, que se les de 

terreno, que se les de ayuda, y que también son chiapanecos, pero desgraciadamente 

no lo merecen, verdad desgraciadamente los gobiernos no lo toman en cuenta y ellos 

poca ayuda les llega a sus religiones y pensando en que la delincuencia cada día es 

más grande por la miseria, por la pobreza que tenemos los chiapanecos, el país y el 

mundo entero, entonces yo considero que estas religiones nos ayudan a reducir la 

delincuencia porque se dedican a, le estaba comentando a Carlitos mi diputado local 

que ayudan a que no tengamos muchas mujeres, a que no matemos, a que no 

robemos, enseñan a nuestros hijos por eso lo veo importante y le pido yo al gobernador 

entrante Manuel Velasco Coello, que apoye a estas religiones, a los presidente 

municipales ahorita entrantes que lo ayuden cuando ellos les pidan y que como 

gobierno y como congreso nosotros también lo apoyemos a proyectos que también a 

ellos les lleguen proyectos, porque ni eso siquiera les llega y ayudan mucho al estado, 

ayudan mucho a la república, porque en todo el país están, en todo el mundo, y por esa 

razón ante ustedes lo vi importantísimo tocar este tema, uno de los temas que yo soñé 

cuando aspire a la gubernatura del estado apoyar esta gente y por eso fue mi 

intervención para que ustedes como diputados locales apoyemos a esta gente que va 

ayudar mucho en el estado, tanto en la delincuencia, como en la producción, muchas 

gracias.- Al finalizar la intervención del legislador, el Diputado presidente agregó: “SE 

INSTRUYE A LA SECRETARÍA TOMAR NOTA DE LO AQUÍ EXPUESTO PARA QUE 

SE INCLUYA EN EL DIARIO DE LOS DEBATES CORRESPONDIENTE A ESTA 

SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA… TODA VEZ QUE NO SE HA INSCRITO 

NADIE MÁS PARA ASUNTOS GENERALES Y CON FUNDAMENTO EN LA 

FRACCIÓN DÉCIMA SEGUNDA DEL ARTÍCULO 20 DEL REGLAMENTO INTERIOR 

DE ESTE PROPIO CONGRESO, SOLICITO AL DIPUTADO SECRETARIO, DIEGO 

VALENTE VALERA FUENTES, SE SIRVA ANUNCIAR A LA HONORABLE 

ASAMBLEA EL ORDEN DEL DÍA DE LA PRÓXIMA SESIÓN”. - Acto seguido el  

Legislador dio cumplimiento a lo solicitado y expresó: “LOS ASUNTOS QUE SE 

TRATARAN EN LA PRÓXIMA SESIÓN SON LOS SIGUIENTES:------------------------------ 

1.- LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.- 

2.- Y TODOS AQUELLOS ASUNTOS CON LOS QUE DÉ CUENTA LA SECRETARÍA. - 

Al finalizar su lectura, el Diputado, Secretario expresó: “ESTÁN DEBIDAMENTE 

ANUNCIADOS LOS ASUNTOS QUE SE TRATARAN EN LA PRÓXIMA SESIÓN, 

DIPUTADO PRESIDENTE”.- Finalmente el Diputado Presidente agregó: “NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE LEVANTA LA PRESENTE SESIÓN, 

AGRADECIÉNDOLES SU AMABLE ASISTENCIA Y CONVOCÁNDO A ESTA 
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HONORABLE ASAMBLEA PARA LA PRÓXIMA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES 

11 DE OCTUBRE DE 2012 A LAS DOCE HORAS…  SE CLAUSURA LA PRESENTE 

SESIÓN SIENDO LAS TRECE HORAS CON VEINTE MINUTOS”. (Toco el timbre).--------- 

 

DIPUTADO PRESIDENTE 

 

 

NOE FERNANDO CASTAÑON RAMIREZ   

 

 

DIPUTADO VICE-PRESIDENTE 

EN FUNCIONES DE PRESIDENTE  

 

 

EMILIO ENRIQUE SALAZAR FARÍAS 

 

 

      DIPUTADO  SECRETARIO                      DIPUTADO  SECRETARIO       

                                                          

DIEGO VALENTE VALERA FUENTES            SAIN CRUZ  TRINIDAD 
 

 

 

 

JLRR/SEC/DDS. 


